
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Domingos Neto PSD/CE

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO nº , de 2024.
(Sr. Domingos Neto)

Requer que sejam solicitadas à
Senhora Ministra do Meio Ambiente e
Mudança do Clima informações sobre
a política de combate à incêndios do
Governo Federal voltados aos biomas
do Ceará.

Senhor Presidente,

Com fundamento no § 2º do art. 50 da Constituição Federal, conjunto ao art.
15, XIII, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito que Vossa
Excelência encaminhe à Senhora Ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima o
presente pedido de informações sobre a política de combate à incêndios do
Governo Federal voltados aos biomas do Ceará.

Para tanto, em termos, solicito sejam encaminhadas as seguintes
informações:

• Quais são as atribuições e mandato do Ministério do Meio Ambiente e
Mudança Climática na prevenção e combate à incêndios florestais?

• A maior parte do Ceará apresenta cobertura vegetal da caatinga, típica do
sertão, entretanto, outros tipos de vegetação ocorrem em seu território. São elas:
floresta tropical, cerrado e vegetação litorânea. Quais as ações de prevenção que
foram adotadas pelo Ministério para esses biomas, com localização no estado do
Ceará?

• Sobre o Plano Estratégico Nacional de Áreas Protegidas e sobre o Plano de
Ação Brasileiro de Combate à Desertificação, Degradação das Terras e Mitigação

*C
D2

42
43

93
49

10
0*Le

xE
di

t

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Domingos Neto
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD242439349100

RI
C 

n.
18

5/
20

24
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

9/
02

/2
02

4 
12

:4
7:

28
.8

23
 - 

M
es

a



CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Domingos Neto PSD/CE

dos Efeitos da Seca, quais as políticas e providências que estão em operação no
momento no estado do Ceará e suas projeção de médio de longo prazo?

• Em relação às ações orçamentárias do Ministério, quais são e o quanto em
valores estão especificadas para a região Nordeste?

JUSTIFICATIVA

Um notável acréscimo no número de incêndios em zonas de vegetação no
Ceará foi contabilizado durante o ano de 2023. Conforme dados compilados pela
Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do estado, apenas nos primeiros
dez meses daquele ano, foram contabilizadas 5.620 ocorrências desse tipo.

Esse índice específico denota um incremento de 46,4% em comparação ao
mesmo período do ano anterior, 2022, quando foram anotados 3.839 incêndios. A
região sul do estado destaca-se como o foco de 30,1% dessas ocorrências,
totalizando 1.692 casos registrados.1

Somado a esses dados preocupantes, na data de 18 de janeiro deste ano de
2024, o Parque Estadual do Cocó, em Fortaleza, registrou foco de incêndio que já
consumiu uma área de aproximadamente quatro campos de futebol. A fumaça
gerada pela combustão da vegetação pode ser avistada a quilômetros de distância,
deixando o céu da cidade de Fortaleza cinzento.2

Diante dessas circunstâncias, é fundamental que sejam informadas as
medidas tomadas a curto, médio e longo prazo pela Pasta voltadas à região, de
modo a acompanhar e implementar suas ações, vide garantia constitucional do art.
225 da CF/88.

Brasília, de fevereiro de 2024.

Deputado DOMINGOS NETO
PSD/CE

2https://g1.globo.com/ce/ceara/noticia/2024/01/18/incendio-atinge-parque-do-coco-e-fumaca-se-espal
ha-por-bairros-de-fortaleza.ghtml

1https://www.opovo.com.br/noticias/ceara/2023/11/09/ce-regiao-sul-concentra-30-dos-incendios-em-v
egetacao.html
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